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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

TLOUSTNOUCI TELESA

Popis aktivity

Zavislost objemu rotacniho télesa na poloméru jeho podstavy.
Predpokladané znalosti

Vzorce pro vypocet objemu valce a kuzele

Potfebné pomucky

Pracovni list pro Zaka, kalkulator

Zadani

4

Nejprve vypocitej chybéjici hodnoty v tabulce a pak doplfi uvedené véty.

polomér obsah vySka objem . .
. B objem kuzele
podstavy podstavy télesa valce
1 10cm 30 cm
2 20cm 30 cm
3 30 cm 30 cm
4 40 cm 30 cm

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je F. Roubicek
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Maji-li valec a kuZel stejny polomér podstavy a stejnou vysku, je objem valce vétsi nez
objem kuZele. Objem kuzele je objemu valce.

Zvétsi-li se polomér podstavy valce dvakrat, zvétsi se jeho objem

Zmensi-li se polomér podstavy kuZele dvakrat, zmensi se jeho objem

Zavislost objemu valce/kuzZele na poloméru jeho podstavy je

Mozny postup reseni, metodické poznamky

Zaci vypocitaji s pomoci kalkulatoru obsah podstavy télesa a objem télesa a vysledné hodnoty doplni
do tabulky. PFi vypoctu objemu kuzZele vyuZiji poznatek, Ze objem kuZel je roven tfetiné objemu
vélce. Véty doplnuji na zakladé poznatkd zjisténych pfi doplriovani tabulky.

Reseni:
ey | oy | e | e o
10 cm 314 cm’ 30 cm 9420 cm’ 3140 cm®
20 cm 1256 cm’ 30 cm 37680 cm’® | 12560 cm’
30 cm 2826 cm’ 30 cm 84780 cm’® | 28260 cm’
40 cm 5024 cm’ 30 cm 150720 cm® | 50240 cm’

Maji-li valec a kuZel stejny polomér podstavy a stejnou vysku, je objem valce tfikrat vétsi nez objem
kuZele. Objem kuZele je tfetina objemu valce.

Zvétsi-li se polomér podstavy valce dvakrat, zvétsi se jeho objem cCtyfikrat.

Zmensi-li se polomér podstavy kuZele dvakrat, zmensi se jeho objem ctyfikrat.

Zavislost objemu valce/kuzele na poloméru jeho podstavy je kvadraticka.

Dopliikové aktivity

Zaci sestroji graf zavislosti objemu valce/kuzele na poloméru jeho podstavy. Poviimnou si, e obsah
podstavy i objem se zvétSuji kvadraticky. Doporucujeme spolecné s Zaky modelovat zavislost pomoci
tabulkového kalkulatoru Excel.

Pfesahy a vazby Kvadratickd zavislost je nad rdmec RVP ZV

Obrazovy material | Dilo autora

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je F. Roubicek
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




